ORDINANCE NO. 23-23

AN ORDINANCE OF THE MAYOR AND CITY COUNCIL OF THE CITY OF MARICOPA, ARIZONA, AMENDING SECTION 2.15.130 OF THE MARICOPA CITY CODE RELATING TO STANDING COMMITTEES.

WHEREAS, Section 2.15.130 created standing committees and boards and set forth the rules and regulations related thereto; and

WHEREAS, the Mayor and City Council of the City of Maricopa, Arizona, believe, after consultation with its staff, that amending the City of Maricopa Code as set forth herein to amend Section 2.15.130 relating to standing committees is in the best interest of the City.

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED by the Mayor and City Council of the City of Maricopa, Arizona:

SECTION 1. Section 2.15.130(A)(1)(b) shall be revised to Transit advisory committee.

SECTION 2. Section 2.15.130(D) shall be deleted in its entirety and replaced with the following:

Unless otherwise required by law, all boards, committees and commissions shall consist of seven members, with each member position being nominated by a member of the council.

SECTION 3. Section 2.15.130(E) shall be deleted in its entirety and replaced with the following:

Unless otherwise required by law, members must be a current city of Maricopa resident in good standing, property owner or business owner for a minimum of one year. Members must be at least 18 years of age and registered to vote in Pinal County. Members appointed to boards, committees or commissions shall not be a direct family member (parent, spouse, sibling or child) of a sitting member of council unless there are not sufficient applicants for the position.

SECTION 4: Section 2.15.130(F)(3) shall be deleted in its entirety and replaced with the following:

A member shall continue their tenure if the nominating member of council leaves council, until the member is replaced by a vote of the council.

SECTION 5. To the extent of any conflict between other City Ordinances and this Ordinance, this Ordinance shall be deemed to be controlling; provided, however, that this Ordinance is not intended to amend or repeal any existing City Ordinance, Resolution or regulation except as expressly set forth herein.

SECTION 6. If any section, subsection, sentence, clause, phrase or portion of this Ordinance is for any reason held to be invalid or unconstitutional by the decision of any court of competent jurisdiction, such decision shall not affect the validity of the remaining portions thereof.

SECTION 7. This Ordinance shall become immediately effective thirty (30) days from the date of its passage and adoption by the City Council of the City of Maricopa.

PASSED AND ADOPTED by the Mayor and City Council of the City of Maricopa, this 4^{th} day of April, 2023.

APPROVED:

Mancy Smith

Mayor

ATTEST:

APPROVED AS TO FORM:

City Attorney

COPA.A

Vanessa Bueras, MMC

City Clerk